Second Form Latin Corrections

Quizzes and Tests:

Quiz 6: C. Translate. #8: verb in answer should be dederunt, not dedit.

Unit 1 Review Test: p. 2. D: says to decline *integer*, but should be aeger.

Quiz 8: C. Translate. #4: provincia should be provinciam.

#5: answer should be debita, not peccata (peccatum not taught yet).

Student Text:

p. 22: Third Declension Adjectives. Ablative Plural: should be brevibus, not brvvibus.

p. 42: Vocabulary: definition of *veho* should be: *to convey, transport* (remove *carry*).

p. 94: last diagrammed sentence: *gift* should be marked *DO*, not *IO*. *Mark* should be marked *OP*, not *PO*.

p. 98: Third Declension Neuter. Ablative Plural: should be fluminibus, not flumvnibus.

Vocabulary Index (Latin to English): inter - remove among; definition should be between

lacrima - word is not taught in Second Form

Vocabulary Index (English to Latin): among - remove inter; Latin should be apud

tear - word is not taught in Second Form

Workbook:

Lesson 5, Worksheet 4 (p. 27): Drill E. #2. answer should be partis, partium, not pars, partium.

Lesson 5, Worksheet 5 (p. 28): V. Translation. answer could also be the ship's sailor

Lesson 10, Worksheet 4 (p. 59): Drill E. #8. answer should be e re, not ex re.

Drill F. #9. answer should be e cultro, not ex cultro.

Lesson 10, Worksheet 5 (p. 60): III. Translation #3. Verb in answer is misspelled (s/b navigaverunt).

#6. Verb in answer should be stabamus, not stabant.

#7. Verb in answer should be stetimus, not steterunt.

#9. Bears in answer should be ursis, not ursibus.

Lesson 11, Worksheet 5 (p. 65): III. Translation #5: answer should be apud, not inter. #6: answer should be ob, not propter.

Lesson 15, Worksheet 5 (p. 93): Drill D. #10: answer should be I will flee, not they flee.

Lesson 15, Worksheet 5 (p. 93): IV. Review. #8: answer should be they do, make; not hsi.

Lesson 17, Worksheet 1 (p. 106): Latin Sayings. #4: answer misspelled - humanum, not humanun.

Lesson 18, Worksheet 4 (p. 116): Drill C. #8: answer should be *I will have hauled, dragged*, not conveyed.

Lesson 18, Worksheet 5 (p. 117): Drill E. #6: answer should be *vexerint*, not *vicerint*. #7: answer should be *traxisti*, not *vexisti*.

Lesson 19, Worksheet 4 (p. 121): Drill A. #9: answer should be you will not have known.

Lesson 20, Worksheet 3 (p. 125): Drill A. #8: answer should be I will have thrown, not I threw, hurled.

Lesson 20, Worksheet 3 (p. 125): Drill C should not say *Future Perfect Tense* (this is various tenses).

Lesson 22, Worksheet 3 (p. 141): II. Conjugations, Present Passive of do is dantur, not datur.

Lesson 24, Worksheet 7 (p. 158): V. Translation Skills. #1: answer should be *The town will be ...* not *The town is ...*

#2: answer should be *The towns will be ...* not *The towns are ...*

Lesson 25, Worksheet 5 (p. 163): Drill C. #8: answer should be hsi is dragged, hauled not hsi will be drug, hauled.

Lesson 25, Worksheet 5 (p. 163): Drill D. #6: answer should be ducebatur, not dicebatur.

Lesson 26, Worksheet 7 (p. 171): Translation #7 & 8: Verb should be impediuntur, not impediunt.

Teacher Manual:

Oral Drill Lesson XIII, p. 107: English to Latin #1 should be *jungent*, not *jungemus*.